

Владимир ПУТИН: С ТЕМИ БАНДИТАМИ ОБЯЗАТЕЛЬНО РАЗБЕРЕМСЯ

Борис ОРЕХОВ

■ Напавших на Курскую область разгромят до основания. А затем...

БОЕВЫМ ТРАДИЦИЯМ ВЕРНЫ

2 сентября стартовал учебный год. По традиции первый урок - «Разговор о важном». Владимир Путин провел его для ребят из школы № 20 имени Героев Отечества в Кызыле. Школа только что открылась.

- И разговор наш хочу начать с поздравления с новосельем, - обратился он к ученикам. - Школа впечатляет. Она современная, соответствует всем российским стандартам, а эти стандарты очень высокие и постоянно улучшаются. Уверен, вам здесь будет интересно.

Названа школа в честь Героев Отечества. И президент напомнил, что Тувинская Народная Республика, тогда еще независимая страна, в июне 1941 года первой в мире объявила себя союзником СССР в борьбе с фашистской Германией.

- И сегодня те традиции, которые были заложены еще нашими предками, дедушками, бабушками, живы и укрепляются. Имею в виду в том числе и то, что около десяти тысяч жителей Тывы принимают самое активное участие в специальной военной операции. Рискуя собой, своими жизнями, своим здоровьем, защищают каждого из вас и всю страну в целом. И это блестящий пример патриотизма, и наших вековых традиций по особому отношению к нашему Отечеству.

РЕКОРДНЫЕ ТЕМПЫ

Тема спецоперации по-настоящему волнует многих ребят.

- На передовой сейчас мой отец, - рассказала восьмиклассница Элиза Чамзырай. - И у многих ребят, сидящих в этом классе, там тоже родственники. В интернете пишут очень много противоречивой информации. Много про переговоры. И мне у вас, как у главного человека, хочется спросить, как же там все-таки обстоят дела? Например, в Курской области?

По словам российского лидера, противник полагал, что после атаки на этот регион Москва прекратит наступать по основным направлениям в Донбассе. Но вышло наоборот - наши войска только рванули вперед:

- Теперь речь идет не о том, чтобы двигаться по двести-триста метров вперед. Вооруженные силы России берут территорию под контроль квадратными километрами. Таких темпов наступления в Донбассе у нас давно не было. Уверен, что и эта провокация в Курской области провалится. И после этого, мне кажется, возникнет желание действительно не на словах, а на деле переходить к мирным переговорам. Мы никогда от этого не отказывались. Но сначала надо, конечно, разобраться с теми бандитами, которые забрались на территорию РФ. И мы, безусловно, это сделаем. Никаких сомнений.

Также Владимир Путин побывал в Кызылском кадетском президентском училище. Ребята из него совсем недавно были участниками российско-белорусской смены в детском центре «Орленок». И блеснули отличной выправкой на торжественном параде в честь Дня Союзного государства. А как вы хотели - училище ведь президентское. Высокое звание надо доказывать всегда и во всем.



А в конце «Разговора о важном» - фото с мальчишками и девчонками.

«ИСКРЕННЕ ДОРОЖУ ДОБРЫМИ, ТОВАРИЩЕСКИМИ ОТНОШЕНИЯМИ»

■ Президент России сердечно поздравил лидера братской страны с юбилеем.

«Работая на важнейшем государственном посту, Вы добились высокого авторитета как настоящего патриота своей страны, последовательно отстаивающий ее интересы на международной арене. Как мудрый политик, способный принимать взвешенные, дальновидные

решения даже в самых непростых ситуациях. Трудно переоценить ваш личный вклад в развитие дружественных российско-белорусских связей, в построение и упрочение институтов Союзного государства. А также в продвижение взаимовыгодных интеграционных процессов на евразийском пространстве. Искренне дорожу нашими добрыми, товарищескими отношениями, которые в полной мере прошли

проверку временем. И, конечно, уверен, что совместными усилиями мы будем и впредь делать все возможное для наращивания плодотворного российско-белорусского сотрудничества. Желаю вам, уважаемый Александр Григорьевич, доброго здоровья, благополучия и успехов в государственной деятельности на благо братского белорусского народа», - говорится в поздравительной телеграмме.

Также Владимир Путин подписал Указ о награждении Александра Лукашенко высшим в России орденом - Святого апостола Андрея Первозванного.

- За выдающиеся заслуги в развитии отношений сотрудничества и стратегического партнерства между РФ и РБ, укреплении дружественных связей между российским и белорусским народами, а также за большой личный

вклад в создание и эффективную деятельность Союзного государства, - гласит текст указа.

В тот же день российский лидер позвонил в Минск. Еще раз поздравил Александра Лукашенко с днем рождения и обсудил с ним актуальные темы дальнейшего развития взаимовыгодного сотрудничества между нашими странами.

Продолжение - на стр. 4.

ОТ СТАРШЕГО - МЛАДШИМ

КВАДРОЦИКЛ НЕ НАДО, КОПИ НА МАШИНУ

■ Какие еще советы дал ребятам российский лидер.

ШТЫК - МОЛОДЕЦ!

Ученики, войдя во вкус, забросали президента вопросами. В том числе на житейские темы: сколько часов спит и отдыхает?

- Соврать неудобно, - улыбнулся Владимир Путин. - Скажу как есть, но пример нехороший - на меня в этом смысле не равняйтесь. Я сегодня спал четыре часа. Маловато. Обычно шесть часов. А вы должны спать нормально, как минимум восемь. То, что я сегодня спал четыре, а всего сплю шесть, это не потому, что я такой занятой человек. А потому что не могу должным образом организовать свой рабочий день. Каждый человек должен критично относиться ко всему, что он делает, и делать выводы. Я буду работать над собой, исправляться.

В классе собрались не только школьники. Курсант Кызылского президентского кадетского училища Алиса Новоселова сказала, что в непростые моменты всегда вспоминает слова Суворова: плох тот солдат, который не мечтает стать генералом:

- А какой девиз дает вам силы в трудные минуты, Владимир Владимирович?

- Если вспоминать Суворова, есть такое конкретное выражение, но можно придать ему и более широкое значение: пуля - дура, штык - молодец. Надо всегда быть в форме и всегда быть готовым к борьбе, и успех обеспечен.

ВСПОМИНАЯ ВЫСОЦКОГО

Один из мальчишек признался, что мечтает накопить на мотоцикл.

- Мотоцикл - опасный вид транспорта. Накопи на машину лучше. Так спокойнее будет и папе, и маме, - посоветовал президент. - Кстати, ты ездил на нем?

- Только на квадроцикле.

- И квадроцикл опасный. На машину копи лучше, ладно?

- Хорошо, - согласился юный собеседник. - Для этого буду сдавать металлолом.

- Правильная мысль. Думаю, и папа поможет тебе, немножко подбросит, если будешь хорошо учиться.

Девятиклассник Артем Бабушкин предложил к 80-летию Великой Победы организовать большой тур по местам важнейших сражений:

- Чтобы в нем участвовали и граждане других стран СНГ, с которыми вместе били врага.

- В этой связи можно вспомнить слова из песни Владимира Высоцкого: видимо, правильные книжки ты в детстве читал. Молодец, хорошее предложение! - поддержал парнишку президент. - Мы делаем такие программы и совместно с Беларусью, и внутри страны.

НА ОДНОМ ЯЗЫКЕ

Раскрыл Владимир Путин и один семейный секрет: для его внуков кийские иероглифы - не просто непонятные закорючки. Школьники спросили: стоит ли изучать язык Поднебесной?

- Конечно стоит. В основе интереса к языку лежит, помимо всего, экономика. Бизнес развивается, очень много партнеров появляется между Россией и Китаем. Не просто товары перевозятся из одного места в другое, не просто коллективы создаются совместные. И в Китае, кстати, тоже растет интерес к русскому языку. У нас - к китайскому. Члены моей семьи, маленькие, тоже на нем говорят. Говорят свободно.

При этом, подчеркнул, Владимир Путин, и английский не надо забрасывать:

- Это великий язык, он очень много дал человечеству с точки зрения объединения знаний, людей в области культуры и так далее. У нас нет враждебных языков. У нас даже нет враждебных стран. Есть враждебные элиты в некоторых странах, которые борются с Россией веками - это да. При этом на Западе очень много людей, очень много, которые поддерживают Россию. И, конечно, не должны забывать и о важной роли русского языка, прежде всего как фактора, объединяющего все народы РФ.

Глава государства также напомнил, что наш великий и могучий входит в перечень официальных языков ООН:

- На нем в мире разговаривают больше трехсот миллионов человек. И мы должны делать все, чтобы поддерживать его уровень и статус.

ЮБИЛЕЙ